

# 海东日报

HaiDong DAILY

中共海东市委主管主办

2024年11月9日 星期六 农历甲辰年十月初九 今日4版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第1448期 总第6046期

## 习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,国家主席习近平将于11月13日至

17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。应巴西联邦共和国总统卢拉邀

请,国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

## 习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

新华社北京11月8日电(记者 董雪 冯浩然)11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大

利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧,以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力,双

方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支持两国企业相互投资,继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出,当今世界正在经历深刻变化,中欧作为两大和平、建设性力量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向,有利于双方,有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

(下转02版)

## 海东农产品网络零售额达1.64亿元

本报讯(记者 巴迎桂)近年来,海东市始终将扩大输出作为最终落脚点,面向国内,瞄准国外,不断创新输出的方式和手段,全力开拓海东优势农产品销售市场。目前,全市网络零售额达1.64亿元,同比增长26.7%;网络购物额达32.26亿元,同比增长17.9%。

海东市积极拓展线上销售,实施“数商兴农”计划,巩固电子商务进农村示范镇建设成效,强化县级电商公共服务中心统筹服务能力,发挥平台优势,探索融媒公益及市场化直播带货等多种运营模式,为企业、专业合作社等提供市场开拓、资源对接、业务指导等服务。“乐都紫皮大蒜”“互助八眉猪”“循化线辣椒”“黄河循鲈”县域品牌走俏市场,优质特色农畜产品知名度越来越高。

同时,推进消费扶贫“三专一平台”建设,引导大型商超、批发市场、农贸市场设立农村产品专柜、专区,通过龙头企业带销、商场超市直销、电子商务营销、旅游带动促销等

方式,拓宽农产品流通和销售渠道。扩大在西宁市和省外开设农产品直销店规模,鼓励有条件的企业在省外建设前置仓,加快全市特色农产品“走出去”步伐,进一步提升海东农产品品牌影响力。目前,已在北京、西安、无锡等地开设海东农产品销售店25家,年销售额可达6000余万元。

依托“大美青海·高原足球”超级联赛、丝路花儿艺术节、青洽会等活动,先后组织216家(次)农牧业生产经营企业参加展销会11场次,对2247种特色品牌农产品进行了集中展销和宣传推介,形成了以展会现场直销和“西部优选”、832扶贫农产品平台、淘宝等大型网络平台及网红带货、网络现场直播等相结合的销售模式,共销售农畜产品200.39万元,其中线上销售123.66万元,线下销售176.13万元。同时,借助“梨花节”“杏花节”“乡村游”等文体旅游活动进行引流,围绕商场超市和餐饮美食等重点消费场景,精心组织形式多样的消费促进活动,融入宣传元素,拓宽宣传渠道。

## 海东全力筑起群众健康堡垒

本报讯(记者 朵玉雪)近年来,海东市卫生健康委员会持续深化医药卫生体制改革,优化医疗资源配置,加快紧密型医共体建设,扎实开展提升医疗服务质量提升年活动,切实满足群众多层次、多样化健康需求,卫生健康各项改革事业发展取得显著成效。

为进一步加速推动紧密型医共体建设,海东市卫健委依托现有医疗卫生机构布局,组建运行9个紧密型县域医共体,按照人员、业务、财务、资产、药品耗材目录和配送等“六统一”管理模式,推动医共体医疗资源整合共享。严格落实医共体用人自主权,建立县域医共体内人才柔性

流动、双向交流机制,年内招聘“乡聘村用”大学生乡村医生55名。实施医共体内基本药物、基本公共卫生服务经费打包付费制度,实行“统一管理、集中核算、统筹运营”的财务管理机制,实现医共体责任共担、利益共享。

同时,建立医共体内药品“五统一”(统一采购目录、统一网上采购、统一采购价格、统一集中配送、统一药款支付)管理,制定《县乡两级用药目录》,促进基层用药采购“目录化”、价格“统一化”、药品“同质化”。目前,全市医共体内平均选定药品615种,医共体内药品金额使用率达96.67%,药品品种使用率

达90.36%。持续加强医共体内信息化建设,打通县、乡、村三级医疗信息网络壁垒,搭建完成乡镇中心卫生院与县级公立医院点对点、面对面远程会诊系统,稳步推进乡镇检查、县级专家诊断、各院区分院之间检查检验结果互认,推动医共体内医疗卫生机构信息系统有效融合。

海东市卫生健康委开展二级以上公立医院和妇幼保健机构提质攻坚专项行动作为提升医疗卫生服务质量的有效抓手,严格按照二级以上公立医院提质攻坚行动5个方面23项评价指标和妇幼保健机构提质攻坚行动12条目标

8项措施,持续推动医疗机构和妇幼保健机构严格落实十八项医疗质量核心制度,健全完善医院内部监管,21个市级质控中心积极开展督导考核工作,医疗质量安全管理工工作深入开展。目前,全市共建立专科联盟7个,建成重点专科66个,开展了冠脉造影、介入治疗等新业务、新技术175项,完成心脏介入手术1500余例。同时,结合2024年度为民服务“微实事”民生工程,制定假日门诊、自助打印和网上预约等具体措施135条,持续开展“改善就医感受 提升患者体验”等专项行动,患者就医获得感、满意度显著增强。

## 我市18个省控断面水质达标率100%

本报讯(记者 李永兰)今年1月至9月,海东市18个省控断面水质达标率均为100%。黄河出境大河家断面、大通河出境峡塘断面水质达到Ⅱ类,湟水河出境省断面水质达到Ⅲ类;7个县级以上集中式饮用水源地水质均达到Ⅲ类目标。

今年前三季度,海东市综合施策,污染防治攻坚纵深推进,全市生态环境持续改善。聚焦重点领域和关键环节,高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。大力推进铁合金行业深度治理和水泥行业超低排放改造,完成19家铁合金企业共计37套重点污染源治理工程,并在乐都区、民和回族土族自治县和互助土族自治县铁合金企业集中区新建大气污染监控系统,实现远程监管。

海东市狠抓“水资源、水生态、水环境、水灾害”治理,湟水河干流508个人河排口已完成整治和验收,黄河干流135个人河排口已全部完成溯源,74个有水排口监测和135个排口整治,大通河干流1个人河排口已完成整治,29

条重点支流共358个人河排口已全部完成溯源。

海东市生态环境局组织开展了循化撒拉族自治县、化隆回族自治县生态环境风险隐患排查暨下沉督导调研专项行动,围绕沿黄流域河道和乡镇(村)全面开展城乡垃圾处置、农村生活污水治理等方面突出问题拉网式排查并建立问题清单。积极推进县级以下集中式饮用水水源地保护区划定工作,取得省政府批复水源地保护区35个,取得市政府批复水源地保护区9个。

在全面强化土壤污染防治方面,深入开展重金属污染源头防治,确定土壤重点监管单位9家并开展监督检查,开展全市“绿盾”自然保护地监督检查工作,完成生态环境部国家级自然保护区遥感监测疑似问题线索涉及海东市21条问题线索核实研判工作。

### 生态海东

## 灾后重建进行时

### 立冬时节再访塔加乡

□本报记者 陶成君 摄影报道

11月7日,时值立冬。沿着崎岖盘旋的山路,记者来到海东市化隆回族自治县最东端的塔加藏族乡曹旦么村。随着朝阳升起,村子也渐渐苏醒。走在村巷内,村民准备早饭的锅碗瓢盆声、幼儿园里孩子们追逐打闹的嬉笑声、小树林里牛羊的低叫声……生活的烟火气将高原初冬的早晨“烘焙”得暖洋洋。

“今天天气真好,虽然立冬了,但大家心里都觉得暖暖的。趁着好天气,几户村民正在加紧布置新房,我们先去闫财生家看看他的新房吧,他已经住进新家了。”同行的曹旦么村党支部书记曹福林说。

曹福林告诉记者,全村98户村民中有93户不同程度受灾,住房被评定为B级的6户,C、D级的87户。“自今年3月份以来,维修加固和重建项目陆续开工,目前已全部验收入住,并完成发放补助资金。”曹福林说。随着灾后恢复重建工作的深入推进,积石山6.2级地震给村里带来的创伤正在一点点被抹平。

跟随着曹福林的脚步,记者来到村民闫财生保的新家,只见新建的围墙和平房整洁一新,80平方米的房子宽敞明亮,屋里家具家电一应俱全,闫财生保的脸上掩饰不住的喜悦。“地震后,我家的房子被评定为D级,在党和政府的关怀下,在乡领导和村干部的帮助下,仅仅四个月的时间我的新家就建好了,现在的房子比以前漂亮多了!”闫财生保说。

一同前来的塔加乡党委组织宣传委员权一章告诉记者,闫财生保是低保户,在积石山6.2级地震中,家里仅有的50多平方米的土木结构老房子被摧毁,他虽无生命危险,但却失去了唯



曹旦么村村民家中温暖如春。

一的住所。灾后恢复重建时,独居的闫财生保因身患疾病无法自行完成震后房屋的重建工作,在了解到他的基本情况后,乡里通过委托第三方代建帮他建起了新房。

闫财生保感激地说:“因为身体原因我无法外出打工,党和政府一直把我放在心上,脱贫攻坚时给我安排了公益性岗位,每个月有固定工资,而且还享受了产业扶持政策,现在每年收入有2万多元,我打心眼里感谢党和政府!”

和闫财生保一样,已经入住新家园的村民周公保这两天也喜上眉梢。

走进周公保家200余平方米的松木大房,不禁让人眼前一亮。干净整洁的庭院,宽敞明亮的客厅,焕然一新的家具和家电,以及太阳光照进来后温暖如春的封闭大平台,无不诉说着周公保一家乔迁新居的喜悦。

“房子倒塌以后,我都不知道怎么办,还好有党的好政策,可以享受重建政策资金补助……”看着宽敞明亮、设施齐全的新房子,周公保感觉像在梦里。地震后,他家房屋被鉴定为D级,享受到政策补贴16.5万元,拿到补助资金后,他和家人积极投入农房建设,如今搬进新居,全家都喜气洋洋。

这样的温馨故事在曹旦么村和塔加乡还有很多。10个月的时间里,塔加乡乡村两级党员干部不断推进农房项目建设进程,乡党委政府联合住建部门和监理单位,对农户房屋维修加固进行全过程监督指导,统筹推进灾后重建、乡村振兴、人居环境整治、信访维稳、民生实事等工作。“自灾后恢复重建以来,我们为全乡553户农户根据鉴定等级,按照政策规定,发放补助资金2232.04万元。广大干部群众齐心协力,超预期让村民住上了安心房。”塔加乡党委书记徐寅曦说。

## 今日导读

7年进博

### 让世界读懂中国经济之美

▲ P03 ▼

1.5万亿元

### 冰雪经济“热”力无限